

麻煩大了 華裔醫學教授涉騙領經費 1600 萬



來源:星島日報

聯邦大陪審團起訴紐約(專題)城市學院(City College of New York)華裔(專題)醫學教授王皓彥(Hoau-Yan Wang,音譯),指控他至少過去8年來,在研究阿茲海默症新藥方面捏造並提交虛假科學數據,以此騙取國立衛生研究院(NIH)

大約1600萬元聯邦撥款。綜合司法部公告與《華爾街日報》報道,現年67歲的被告王皓彥是紐約市立大學(CUNY)屬下紐約城市學院的醫學院終身教授,同時也是德州生物製藥公司Cassava Sciences的顧問,曾與公司共同撰寫多篇學術文章,討論藥廠正在開發、治療晚期阿茲海默症的藥物Simufilam,以及此藥測試期間的各種數據。

法庭文件透露,王皓彥大約在2015年5月至去年4月期間,透過個人和Cassava Sciences的名義,向國立衛生研究院申請經費,從而開展阿茲海默症的療法以及相關診斷工作。檢方指控,王皓彥申請時雖然附上各種證據,形容藥

物已經進入第一階段和第二階段的早期開發,測試結果也發現能夠改善阿茲海默症的某些病情,但所有資料其實都是偽造。而王皓彥最終在2017至2021年間,從聯邦政府獲得大約1600萬元撥款,部分用於資助王皓彥的實驗室工作,以及為研究團隊發薪。

案件由聯邦調查局(FBI)率領調查,大陪審團目前起訴王皓彥一項重大欺騙政府罪、兩項電信欺詐罪以及兩項虛假陳述罪,如果罪名成立,重大欺詐罪最高可被判監10年,電信欺詐罪每項最高可判20年,虛假陳述罪最高可判監5年。

華裔醫學教授王皓彥被控捏造及提交虛假科學數據,以此騙取國立衛生研究院約1600萬元聯邦撥款。法新社/CUNY 圖片

全美目前的阿茲海默症患者超過600萬人,在Simufilam的研發過程中,Cassava Sciences提議以此作為治療這種疾病的主要藥物,因此

投資者對藥物也頗有信心,每輪試驗結果公佈後,藥廠股價都會飆升,升幅甚至一度超過15倍。

然而聯邦大陪審團起訴王皓彥的消息曝光後,Cassava Sciences的股價在26日大跌42%。公司在聲明中表示,王皓彥已經不再擔任公司顧問,又形容無論是王皓彥本人,還是紐約城市學院醫學院也一直沒有參與Simufilam的第3階段測試。紐約市立大學則表示,將會繼續配合政府調查,直到問題解決為止。截至發稿時王皓彥未有回應媒體查詢。

《華爾街日報》曾在2021年報道,當時有兩名醫生質疑王皓彥論文內容,並懷疑論文使用的圖片“似乎經過不恰當的修改”,兩名醫生其後也向食品及藥物管理局(FDA)投訴。紐約市立大學的專家委員會去年調查後得出結論,王皓彥在研究期間行為“輕率”,未有保留或提供原始數據,因此構成重大的研究不當行為。

誤撥 911 報警 電話, 華人男子 暴露自己罪行, 準備坐牢

新聞來源: 華人生活網

一通無意間的911電話揭露了一個隱藏在懷特菲(Whitefield)的非法大麻種植場,華人男子葉賢明(Xianming Ye,62歲)因此面臨重罪指控。事情發生在今年年初,當地警方根據這通電話展開調查,發現了他在沒有種植許可證的情況下大規模種植大麻的事實。



1月9日,林肯郡警長辦公室接到一通來自34 Clover路的911報警電話,但在接線員應答前電話被掛斷。警長辦公室擔心可能有緊急情況,立即派遣警探歐文·畢迪(Owen Beattie)前往查看。

畢迪到達現場後,通過房屋的玻璃門看到葉賢明在室內。他敲門示意葉賢明開門,隨後用手勢和谷歌翻譯進行交流,持續時間長達29分鐘。據隨後的法律文件顯示,葉賢明用簡單的英語表示不允許畢迪進入屋內,但在對話六分鐘後,應警探的要求交出了手機。經確認,葉賢明誤撥了911電話。

儘管發現誤報警,畢迪並未離開,而是繼續詢問葉賢明為何在家,並趁他走開去拿駕照時,從廚房窗戶拍攝了屋內的一些照片。

在庭審中,葉賢明的律師馬修·摩根(Matthew Morgan)表示,畢迪的行為超出了調查911報警的範圍,違反了葉賢明的憲法權利。摩根指出:“從詢問手機和駕照的那一刻起,畢迪就

開始調查潛在的其他犯罪,而不是繼續處理911電話的性質。”他強調,畢迪沒有告知葉賢明他的米蘭達權利,也沒有說明他可以拒絕回答非緊急問題,這些都侵犯了葉的憲法保護。

摩根在法庭上進一步主張,畢迪在沒有搜查令的情況下拍攝的照片,屬於非法取得的證據,應根據排除規則被駁回。他指出:“這些袋子位於屋內的部分遮蔽區域內,根據第四修正案,受法律保護。”

然而,林肯郡警探羅納德·羅林斯(Ronald Rollins)在證詞中指出,警方早在2023年底就收到消息,懷疑懷特菲多個地點可能存在非法的大麻種植活動。

羅林斯表示,他與34 Clover路附近的鄰居交談後,得知該屋常有車輛在夜間短暫停留,且屋主從未修剪草坪或收取郵件,鄰居們認為屋內存在非法種植大麻的行為。

經過進一步核實,羅林斯發現葉賢明和該住址的另一名租客鄭洪喜(Hongxia Kuang,音譯)都沒有種植大麻的許可證。

在1月10日的突擊檢查中,執法人員拿到了針對34 Clover路的搜查令,隨後發現葉賢明非法種植了超過500株大麻。根據法律文件,畢迪在檢查過程中發現了裝有切下大麻葉的袋子以及約40個裝滿化肥的袋子。

葉賢明於2月被捕,面臨非法種植和擁有大量大麻的重罪指控。預計他將在8月5日於林肯郡統一刑事法院出庭。此外,他已通過律師代表在5月份提出動議,要求壓制所有通過違憲手段獲得的證據。



滾回你的國家! 哥大華裔教授在紐約街頭遭毆打辱罵

新聞來源: 華人生活網

紐約市的哥倫比亞大學副校長兼發言人張本恩(Ben Chang,音譯)近日在上班途中遭遇襲擊和辱罵,這一事件在當地華人社區引起廣泛關注。

張本恩表示,他在離校不遠的地方被一名男子用金屬水瓶擊中頭部,並受到種族歧視性的言語攻擊。紐約市警局已將此案通知仇恨犯罪專案小組,但截至目前,仍未鎖定任何嫌疑人。



根據紐約市警局的調查,事件發生在6月17日早晨,張本恩在前往哥倫比亞大學的途中,在學校附近被一名男子接近並遭到襲擊。

張本恩回憶說,襲擊者先用粗鄙的語言對他喊叫,叫他“滾回你的國家”,隨後用金屬水瓶擊打他的頭部。張本恩試圖繼續行走,避免與該男子正面衝突,但襲擊者仍然尾隨他一段時間。

張本恩表示,當時他試圖通過登上一輛經過的公共車來擺脫襲擊者。在公共車司機和乘客的幫助下,他成功上車,但襲擊者仍在車外繼續對他叫罵。

張本恩在上車後走了兩站後下車,發現該男子仍在他後面試圖再次接近他。最終,當張本恩向哥倫比亞大學的公共安全官員求助時,襲擊者才離開現場。

張本恩,52歲,自2022年5月起擔任哥

倫比亞大學的副校長兼發言人。他在外交、媒體和公共事務領域擁有超過20年的豐富經驗,包括在布希和奧巴馬政府期間擔任白宮國家安全委員會新聞和通訊主任,以及美國駐聯合國代表團副發言人。

張本恩畢業於喬治城大學外交學院(School of Foreign Service at Georgetown University),並且在華盛頓特區出生和長大。他的母親來自西弗吉尼亞州,他的家庭背景和經歷使他對這一仇恨行為感到尤其震驚。

在接受採訪時,張本恩表達了他對這次事件的震驚和不解。他說:“作為一個土生土長的美國人,我無法理解為什麼會有人對我產生這樣的敵意。”他強調,不僅是為了他自己,他也希望通過報道這個事件,能夠防止類似事件在未來再次發生。

哥倫比亞大學和當地社區對這次襲擊事件表示了強烈的譴責,並呼籲加強對仇恨犯罪的打擊力度。學校發言人在一份聲明中表示:“這種基於種族的暴力行為是不可接受的,我們與張本恩及其家人站在一起,共同譴責這種行為。”

紐約市警局已經通知其仇恨犯罪專案小組介入調查,但目前尚未有任何嫌疑人被捕。警方表示,他們正在積極蒐集線索,並呼籲知情者提供任何可能有助於破案的信息。

張本恩希望,襲擊者能夠得到應有的幫助,以避免未來再次傷害他人。他說:“我希望那個人能夠得到幫助,不再做出這樣的事情。”面對仇恨犯罪和種族歧視行為,社區和個人應保持高度警惕。警方建議,遇到類似情況時,儘量避免正面衝突,及時尋求幫助,並向警方報告。哥倫比亞大學也表示,將繼續致力於維護校園和社區的安全,確保所有成員在一個平等和尊重的環境中生活和工作。

割草每月 4000 美元! 華人剛來美就被騙, 護照也被沒收



新聞來源: 華人生活網

一位沒有身份的華人來到美國後,在尋找生計時看到一則誘人的中文廣告——在溫室里“割草”每月可獲4,000美元報酬——於是他撥通了廣告上的電話。沒想到,這成了一场惡夢的開始。

美國國家公共廣播電台(NPR)對新墨西哥州的一些大麻農場進行了調查,因為該州執法機構在去年突襲一家非法大麻農場後驚訝地發現了一些飽受摧殘的華人工人。

報道指出,近幾年里,由華人投資、管理和工作的大麻農場在美國各地如野草般蔓延起來,但是其中一些華人卻對其他華人存在欺騙、利用、剝削和侵害。

2023年8月,新墨西哥執法當局接到舉報後突襲了Torrance County的布利斯農場(Bliss Farm)。

該州大麻控制部門主任 Todd Stevens 說:“那是非常災難性的種植。垃圾、水、肥料、養分和殺蟲劑都滲入到地下。隨著警方迅速介入後,我認為各地都開始出現危險警報信號。”

新墨西哥州警方的特工在檢查布利斯農場時發現,那里的大麻種植數量超出了州法律

允許的範圍。在隨後的檢查中,警方又發現了另一個驚人的情況:該大麻農場里竟然有數十名營養不良、飽受折磨的華人工人。這些工人們說,他們是被拐賣到這個農場的,然後被阻止離開,也從未得到過報酬。非營利社會服務組織 The Life Link 的主任 Sanchez 說:“他們看起來飽受摧殘,非常害怕,他們手和手臂上有明顯的燒傷……是化學物質,他們告訴我這是化學物質造成的(燒傷)。他們看起來非常營養不良。”

新墨西哥州當局吊銷了布利斯農場的許可證,並因其超出州種植限制而罰款100萬美元。NPR 隨後對新墨西哥州的一些大麻農場進行了調查,發現這些“種植”大麻的“企業”主要是由華人供資金和管理,雇員也都是華人。儘管新墨西哥州等州已經將大麻合法化,但一些企業還是觸犯了法律。

其中,41歲的L來自中國湖北省。他要求NPR只使用他名字的首字母,因為他擔心美國和中國對他的法律起訴。

L告訴NPR,在疫情期間他離開老家輾轉到了美國,路上的艱險不再多說,最終2023年5月到達了美墨邊境,他先在南加州的蒙特利公園(Monterey Park)區租了一個房間住。那個區里有一個大型中國移民社區,其他中國移民向L介紹,如果透過勞工機構找工作,這些勞工機構承諾可以100美元的費用幫助安置沒有合法身份證件的工人。

其中一家機構在中文社群媒體上的廣告引起了L的注意——有公司願意為在溫室中“割草”的工作每月支付4,000美元的報酬。L借了別人的手機,撥通了廣告上的電話號碼。

然後,L和其他一些新到美國的中國人被從加州開車送到新墨西哥州的布利斯農場。這些工人說,他們對所看到的景象感到震

驚——大約有200個溫室,到處亂七八糟——剛一到目的地,他們的手機和護照就被經理人員拿走了,他們被迫留了下來。

一位來自中國瀋陽的工人告訴NPR說:“大麻屋說他們會提供食物和住房,這樣你就可以省下所有工資。但大麻農場只是一大片土田。”

工人們經常輪班工作,一個班15小時,和他一起工作的還有一名經理以及這位經理的親戚們。這位大麻屋經理自稱來自山東。

接受NPR採訪的三名工人(包括L)表示,輪班工作結束後,經理們會離開,而他們這些工人則就地睡在木棚的骯髒地板上。在布利斯大麻農場被警方打掉之前,他們誰都沒有得到過任何報酬。

如今,大麻在美國已成為一門利潤豐厚的大生意,大約一半的州已將大麻的成人娛樂用途合法化,約三分之二的州已將大麻的醫療用途合法化。儘管聯邦法律仍然禁止大麻,但各州用新規則取消了對本州的處罰條例,並寄希望以規範大麻銷售,創造稅收和刺激經濟成長。

新墨西哥州就是其中之一。2021年,該州對大麻的娛樂用途合法化,此前該州對大麻的醫療用途早已合法化,並允許種植者種植有限數量的大麻植株。這引發了人們爭先恐後地購買住宅用地來種植大麻。

新墨西哥州托蘭斯縣負責大麻種植規劃和分區的主任唐·戈恩(Don Goen)說:“可以說,從一開始,很多人就對試圖搭上這趟賺錢快車感興趣。”他曾調查過與大麻種植的垃圾和用水相關的投訴。他說:“有些人真的知道他們自己在做什么,而另一些人,這更像是一場夢,而不是現實。”突襲布利斯大麻農場不久後,新

墨西哥當局又將注意力集中到了納瓦霍族企業家貝納利創辦的希普羅克大麻種植地。

2023年9月,15名華人工人提起訴訟,指控貝納利及其同夥在希普羅克大麻農場里讓工人進行每班14小時的輪班工作,且不給報酬,經理還對工人進行身體虐待以強迫工人更拼命地工作,此外還有警衛阻止工人離開。

托蘭斯縣專員塞繆爾·施羅普(Samuel Schropp)曾經參觀過貝納利的希普羅克大麻農場的現場。

施羅普說:“我看到一個小屋,里面有上下鋪,像潛艇里一樣從地板到天花板,鋪位疊在一起,上下間隔只有18英寸(46厘米)。還有一些沒有連接裝置的房車,沒有上下水的管道連接,電線就躺在泥水里。”

其中一些工人來自紐約的華人移民社區。代表這15名華人工人的律師 Aaron Halegua 表示,這些人曾在餐廳、美甲店、按摩院和其它行業工作,這些行業在疫情期間都遭受到重創。

新墨西哥州當局因希普羅克農場超過該州大麻種植限制和其它違規行為而吊銷了該農場的許可證,並罰款100萬美元。

